

天后之夜巡回演唱会海口站开唱

椰城围绕大型演出策划各类活动，释放消费活力

■ 本报记者 刘梦晓

紫色、蓝色、黄色……8月26日晚8时许，在一片荧光灯的海洋中，2023天后之夜巡回演唱会海口站拉开帷幕。首位天后许静登台，柔美的嗓音唱响老歌《阳光总在风雨后》，将现场歌迷拉入一场“回忆杀”。

这是一场经典怀旧的盛会。许静、周慧敏、郑秀妍、蔡健雅、梁静茹、孙燕姿，六位承载着众多听众青春回忆的天后相继登场，带来《最爱》《别找我麻烦》《宁夏》《勇气》《逆光》等脍炙人口的歌曲。

“天后们带来的歌曲都是经典，穿越拥挤人潮来到现场，实在是太值得了！”社交平台上，网友九姑娘实时分享自己的体验。

“售票通道一开启，我与好朋友就抢到了演唱会门票。”海口市民张倪说。

六位乐坛天后齐聚海口，同台倾情献唱，再次唱响那些属于青春的经典旋律。

“从接机到来到现场听歌，我终



2023天后之夜巡回演唱会海口站现场。本组图片均由本报记者 封烁 摄



正在演唱的孙燕姿。

于见到了孙燕姿，能在家门口见到喜欢的明星，特别感动。”孙燕姿歌迷陈会闲说，过去想听一场喜欢歌手的演唱会还要出岛，随着海口演艺事业的发展，在家门口见偶像、听演唱会早

已不再是可望不可及的事。

为更好把握机遇，市场也在行动。演唱会现场观众热情高涨，演唱会场外消费者也在忙着“买买买”。

cdf海口国际免税城围绕粉丝消

费需求，在配套与服务上再升级，凭演唱会门票免费乘坐穿梭巴士及享出行优惠、歌迷专属折扣权益、优先提货等举措，让这里人气爆满。

在星茂购物中心“天后之夜，摩

登造浪”港风复古市集现场，复古disco和摇摆舞点燃全场氛围，天后经典歌曲合唱、为天后打call留言墙、万只应援气球从天而降等现场活动，更给市民游客送上了海口与天后的独家记忆，掀起了活动高潮。

海口秀英区以东山草编技艺非物质文化遗产、优质摄影作品和美术作品等展品为主的假日美术展，为观众带来一场艺术大赏；美兰区推出涵盖商圈、美丽乡村的特色主题活动以及酒店促销活动，让广大市民游客在观看演唱会的同时享受美好周末……

“每次有演唱会都会有很多配套活动，即便没办法到现场听歌，也能在很多商圈参与相关的活动，也非常有参与感。”市民周扬说。

海口旅文局相关负责人介绍，海口演唱会对经济的带动作用发挥日益明显，该市正围绕大型演出策划多种主题活动、促销活动，创新打造消费场景，在解锁新鲜玩法的同时，不断释放消费活力。

(本报海口8月26日讯)

海南成人高考10月21日举行
9月1日至9日报名

本报讯(记者张婉茜 特约记者高春燕)2023年成人高等学校招生全国统一考试(以下简称成人高考)将于10月21日至22日举行。我省成人高考报名时间为9月1日8时至9月9日17时30分(双休日照常进行)。

据悉，我省户籍考生原则上选择本人户口或工作所在地市县报名点报名。确需在我省报考的非本省户籍考生应在工作地或居住地所在市县报考。所有参加全国统考和免试入学的考生均需办理报名手续。同一考生不得同时在两个(或以上)不同的报名点(含省内外)报名，违者取消本次报名资格。严禁任何单位或个人代理考生报名。

省考试局提醒，凡参加我省成人高考(含免试入学)的考生均须在9月1日8时至9月9日17时30分自行网上登录海南省考试局网址(<http://ea.hainan.gov.cn/>)进入海南省成人高考网上报名系统，完成网上注册报名、网上填报报名信息、报考志愿和网上支付考试费。报名时间截止后，网上报名系统将自行关闭。

我省多家职业学校和培训机构推出咖啡师工种
背后有咖啡文化和产业强劲支撑

本报讯(记者易宗平)省人力资源开发局近日发布的《海南省职业技能培训机构目录和培训工种(项目)目录》(2023年8月版)显示，多家职业学校和培训机构推出咖啡师工种，积极为海南咖啡产业培养实用型技能人才。

除了由职业学校和培训机构持续培养咖啡师等技能人才，我省还从咖啡行业领域遴选一批优秀的咖啡师。7月下旬，第二届海南自贸港技能大赛——咖啡职业技能竞赛在万宁市举行，105名咖啡师选手同台竞技。这批技艺高超的咖啡师，手法熟练地调制出色香味俱全的氤氲咖啡，引发品尝者点赞。

咖啡师这个工种为何突然“吃香”？背后动因，在于海南咖啡文化的加持和咖啡产业的支撑。

从底蕴看，海南咖啡文化积淀深厚且具有独到之处。早在1898年，第一粒咖啡种子随着华侨漂洋过海，就在海南生根发芽、茁壮成长。经过百年传承，海南形成了独特的咖啡文化。如今，我省成为中国唯一的罗布斯塔咖啡产区，这有利于海南咖啡产业在境内外发挥比较优势。

从增势看，海南咖啡产业将不断彰显规模经济效应。据省农业部门汇总，2022年全省咖啡收获面积同比增长180%，产量同比增长225%，到2025年预计将达到20万亩。2022年全省咖啡总产值约15亿元，比2020年增加近5亿元。目前全省相关咖啡企业超过1万家，涵盖上下游产业链。

基于厚重的咖啡文化和强劲的产业势头，海南咖啡产业对专业人才需求旺盛。我省不少职业学校和培训机构设置咖啡师工种，培养大量咖啡师等技能人才正逢其时。

三亚学院附属小学今秋将迎首批学生

本报讯(记者徐慧玲)海南日报记者8月25日从三亚市教育局获悉，9月1日，三亚学院附属小学将迎来首批学生，该校一年级计划开设4个班，提供180个学位。

三亚学院附属小学坐落于三亚学院南校区内，是三亚今年新建学校之一，系三亚市教育局直属公办小学。该校采取政校合作形式，由三亚市人民政府委托三亚学院按照相关标准要求进行日常管理运行。

三亚学院附属小学相关负责人介绍，目前，学校正在进行最后的收尾工作，主要包括教学设备的安装、建设材料的清场以及卫生保洁等内容。8月31日，学校将开始办理入学手续。

值得一提的是，三亚学院附属小学除了设有舞蹈室、绘画室、阅览室等功能教室外，还将共享三亚学院的办学资源和成果，特别是在体育、艺术、音乐、计算机、文学、外语等学科方面，三亚学院将为附属小学开展素质教育提供强有力的资源支撑。

儋州希望工程圆梦行动已收到善款200余万元

本报讯(见习记者吴心怡 特约记者刘畅)8月25日，2023年儋州市希望工程助力乡村振兴圆梦行动捐赠仪式举行。

“赠人玫瑰，手有余香。我们希望能通过这种方式回馈社会，也希望我们的绵薄之力能帮助家庭经济困难学子化解圆梦途中遇到的困难。”一位爱心企业负责人说。

“今天这些爱心企业捐赠的善款至少能帮助5名学生圆梦大学。”共青团儋州市委员会宣教部部长许杨介绍，“目前我们已收到社会各界捐赠的200余万元，这些善款会全部发放给我市困难学子。”据了解，本次圆梦行动共收到近700名困难学子的申请，共青团儋州市委员会正在走访核实申请学生家庭情况，确认符合条件后即可对其进行资助。日前，第一批共96名拟资助学生名单已在“儋州团青汇”公众号上公示。

儋州市希望工程圆梦行动自实施以来，解决了许多低收入家庭学子“从家门到校门”的经济困难。下一步，共青团儋州市委员会还将继续广泛动员社会各界关注支持，整合各方资源，形成强大合力。

▲ 8月26日，三亚崖州孔庙，几十名来自全市各幼升小阶段的学童现场参与开笔礼。

◆ 学童在开笔礼仪式上，用毛笔书写“人”字。

三亚举办学童开笔礼

8月26日，三亚崖州孔庙按照传统仪式举行学童开笔礼，几十名来自全市各幼升小阶段的学童体验到了人生第一次“开笔破蒙”。开笔礼在中国最南端的孔庙——崖州孔庙里举行，来自全市8所幼儿园的学童们在国学老师的引领下，从“正衣冠”开始，相继体验了诵读《论语》选段、朱砂启智、启蒙描红、击鼓明志、感恩鞠躬等传统文化仪式，意味着学童们正式步入知识识礼的人生新阶段。

文/本报记者 黄媛艳 图/本报记者 王程龙

琼州海峡南北两岸客货车均实现全预约过海 “一站式”过海 省时更省心

民生观察

■ 本报记者 郭萃

提前购票后开车前往港口，预约通道2秒便可自动识别，随后完成安检进入待渡车场，按照票面上的指引去到对应泊位排队登船。这是8月25日上午，旅客林卓峰从海口新海港前往徐闻的过海流程：从进港，到登船，全程仅用了大约15分钟。

对于在海口和湛江两地做生意的林卓峰而言，几乎每个月都要开车过海，提前预约已经成为他的一种习惯。

琼粤两省通过推行客货车预约过海、航运资源一体化等措施，让旅客过海变得更加方便快捷。目前，在新海港和秀英港，过海车辆在港口待渡时间由55分钟缩短至40分钟，船舶准点率由91%提升至98%以上，实现了船舶科学配载，解决车客登船困难、缓慢的问题。

如今，杜平提前在网上购买船票，到达港口后只需要过磅，并通过推送的信息在手机上缴纳货车过海船票费和通行附加费，全程无须下车。

目前，琼州海峡南北两岸的客货车均已实现全额过海。海口新海轮渡码头有限公司码头管理中心经理蔡少佳告诉记者，根据统计，出岛小客车预约率达到100%，货车预约率也已接近50%，出岛车辆已经实现了定船、定港、定时、定泊位。

“在没有实行预约过海之前，每天的中午以及节假日等过海高峰，车辆扎堆明显，经常造成港口道路拥堵，堵车

区秩序凌乱。”蔡少佳说，预约过海后，过海司机可以根据预约时间点合理安排出行时间，缓解了高峰期港内外道路的拥堵问题。

政企合力推动 一体化进程再加速

琼州海峡南北两岸预约过海是如何一步步实现的？

2018年2月，连续不断的大雾让琼州海峡频频停航，正值春运返程高峰，过海车辆大量积压致港区周围道路严重拥堵。海口市政府部门以及港航控股有限公司总结经验教训，借鉴高铁、航空的预约购票模式，于当月便推出“港口预约排队系统”，试推行网络预约过港管理模式。

小车过海预约率从20%到50%，最终实现100%，蔡少佳仍然记得当时的不易，“一边要完善硬件设施配套，一边要提高预约过海的知晓率，很多旅客刚开始都不会用系统，工作人员就手把手指导。”

尽管经历了一段磨合期，但效果却很好。过海旅客出行从“无计划”转向了“有预期”，车辆过海则从“无序到港”转为“有序进港”。

对此，蔡少佳表示，对于旅客的担

忧，在海口新海港综合交通枢纽站项目投产后将得到改善。

目前，海口新海港综合交通枢纽站项目已进入建设收尾阶段。项目启用后，新海港的通行承载能力可达到每年通过旅客3500万人次、车辆560万辆次。

对于旅客而言，该项目新建的6个廊桥，一头连接着轮船，另一头连接着港口全新的综合交通枢纽大楼，旅客过海可以从凉爽的大楼内部出发，通过走廊直达船上。

对于车辆而言，该工程将建成全新的客运“一站式”出港查验通道16条(其中预留通道4条)，单车通关时间仅为50秒，使得车辆跨海通行的查验服务和进出港体验将有巨大提升。

“不仅如此，我们还针对新能源车辆开通了待渡车场和车道，并实行一船一策。”蔡少佳表示，对符合装载各类新能源车辆的船舶，将根据船型特点和大小，规定各类新能源车辆的装载数量、装载区域、装载间距，并组织船舶人员在航行期间加强船舶巡检工作。

“下一步，我们还将为旅客提供差异化和精细化服务，满足不同人员的过海需求，提高过海满意度。”蔡少佳说。

(本报海口8月26日讯)

全程无须下车
过海体验再提升

“在网上提前选好时间和船舶，再